

**БЕГИЕВ ВЛАДИМИР ГЕОРГИЕВИЧ**

**03** сентября 2017 г. исполнилось 75 лет со дня рождения Владимира Георгиевича Бегиева, доктора медицинских наук, профессора кафедры общественного здоровья и здравоохранения, общей гигиены и биоэтики Медицинского института Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова.

Профессор Бегиев В.Г. родился 3 сентября 1942 года в городе Сталинабаде Таджикской ССР. В 1963 г. Владимир Георгиевич с отличием окончил Якутское медицинское училище, затем служил в рядах Советской Армии, имеет медаль «20 лет Победы в ВОВ 1941-1945 гг.». В 1972 году также с отличием окончил медико-лечебный факультет Якутского государственного университета (МЛФ ЯГУ), где был Ленинским стипендиатом, затем обучался в клинической ординатуре по специальности «Социальная гигиена и организация здравоохранения».

Его учителем был профессор Наиль Саидович Ягья, который плодотворно работал в области изучения здоровья населения Крайнего Севера.

Был главным санитарным врачом Якутского областного штаба студенческих строительных отрядов, награжден Почетным знаком «За активную работу в студенческих отрядах». Работал главным врачом Тулагино-Кильдямской участковой больницы, врачом-статистиком Бюро медицинской статистики Минздрава ЯАССР.

С 1978 по 1995 гг. работал ассистентом, доцентом на кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения МЛФ ЯГУ. С 1995 по 2008 гг. заведовал данной кафедрой. В 1982 г. Бегиев В.Г. защитил кандидатскую диссертацию «Стационарная медицинская помощь населению Якутии», а в 1994 г. - докторскую диссертацию «Социально-гигиенические исследования здоровья семьи в условиях Крайнего Севера».

Помимо педагогической деятельности профессор В.Г. Бегиев проводит научную работу. Основное научное направление кафедры «Контроль качества медицинской помощи, проблемы макро- и микросоциальной эффективности системы охраны здоровья населения в современных условиях». Кафедра является пионером внедрения современных образовательных и информационных технологий в учебный процесс Медицинского института.

По этим проблемам опубликовано более 140 научных работ, многие из них доложены на всесоюзных, российских, республиканских конференциях и на межрегиональных и международных симпозиумах.

Профессор В.Г. Бегиев был награжден Почетной грамотой ректора ЯГУ за вклад в развитие научно-исследовательской деятельности студентов и подготовку медалиста Всероссийского открытого конкурса 2006 года на лучшую научную работу студентов, медалью «Ветеран труда» (2007). За высокие показатели в образовательной, научной и организационной работе награжден почетными знаками «Отличник здравоохранения РФ» (2007), «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» (2009), Почетными грамотами Правительства РС (Я), Министерства профессионального образования РС (Я). Профессор Бегиев В.Г. является членом Совета наставников СВФУ, много лет был председателем участковых избирательных комиссий на территории студенческого городка и Гагаринского округа города Якутска.

Владимир Георгиевич Бегиев пользуется заслуженным уважением и авторитетом у сотрудников Медицинского института и коллег из многих учреждений страны.

Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения, общей гигиены и биоэтики Медицинского института и редакция электронной серии «Медицинские науки» журнала «Вестник СВФУ» сердечно поздравляют Владимира Георгиевича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, долголетия, талантливых учеников и новых творческих успехов.

Заведующая кафедрой общественного здоровья  
и здравоохранения, общей гигиены и биоэтики,  
д.м.н., профессор

*Н.В. Саввина*

Ст. преподаватель кафедры общественного здоровья  
и здравоохранения, общей гигиены и биоэтики  
Медицинского института СВФУ им. М.К. Аммосова

*А.Н. Москвина*

